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Bandırma Onyedi Eylül Üniversitesi (BANÜ), Güney Marmara Kalkınma Ajansı’nın (GMKA) 2024 yılı Beşeri ve Sosyal Gelişim Teknik Destek Programı kapsamında onaylanan proje ile akademisyenlerine yönelik Ufuk Avrupa Programı odaklı proje geliştirme eğitimi hizmeti almaya hak kazandı. Bu proje, BANÜ’nün uluslararası proje yazma ve yönetme kapasitesini artırmayı hedefleyerek, üniversitenin bölgesel ve ulusal düzeyde kalkınma hedeflerine katkıda bulunmasını amaçlamaktadır.

GMKA’nın bölgesel kalkınma hedefleri doğrultusunda, proje Güney Marmara Bölgesi’nin yenilenebilir enerji, sürdürülebilir kalkınma ve teknoloji odaklı sanayi altyapısını destekleyen Ufuk Avrupa Programı'nın çağrılarına odaklanmıştır. Güney Marmara Bölgesi, Türkiye’nin jeotermal, rüzgâr ve biyokütle gibi yenilenebilir enerji kaynakları açısından zengin olmasıyla ön plana çıkarken, aynı zamanda sanayi ve akıllı ulaşım sistemleri çalışmaları ile de dikkat çekmektedir. Bu bağlamda, BANÜ’nün akademisyenleri bu projede hem bölgesel hem de ulusal önceliklerle uyumlu projeler geliştirme fırsatına sahip olacaktır.

GMKA’nın Beşeri ve Sosyal Gelişim Teknik Destek Programı, bölgedeki yerel aktörlerin kurumsal kapasitelerini artırmaya odaklanmaktadır. Bu proje ile BANÜ’nün akademisyenlerine yönelik olarak sunulacak eğitim hizmetleri, üniversitenin proje yazma ve yönetme becerilerini geliştirerek, Güney Marmara Bölgesi'nin stratejik kalkınma hedeflerine katkıda bulunacak projelerin ortaya çıkmasını destekleyecektir. Özellikle yerel ekonomik gelişme ve sosyal kalkınma açısından kritik öneme sahip olan projeler, üniversitenin uluslararası işbirliklerini artırarak bölgesel rekabet gücünü de pekiştirecektir.

Proje kapsamında gerçekleştirilecek eğitim programı, BANÜ’nün akademisyenlerine uluslararası fonlara erişim imkânı sunacak projeleri hazırlama konusunda yetkinlik kazandırmayı hedeflemektedir. Ayrıca, akademisyenlere projelerinin geliştirilmesi ve uygulanması süreçlerinde bireysel destek sağlanacaktır. Bu süreç, üniversitenin araştırma ve inovasyon kapasitesini artırarak, bölgeye yönelik katma değer sağlayacak projelerin hayata geçirilmesini hızlandıracaktır.

Bu teknik destek programı ile BANÜ, hem ulusal hem de uluslararası düzeyde daha güçlü bir üniversite haline gelirken, Güney Marmara Bölgesi'nin kalkınmasına da doğrudan katkıda bulunmayı amaçlıyor. Proje, aynı zamanda GMKA’nın Beşeri ve Sosyal Gelişim Teknik Destek Programı’nın önceliklerine uyumlu olarak, yerel aktörlerin kurumsal kapasitesini artırarak, bölgesel kalkınma hedeflerine katkı sağlayan projelerin geliştirilmesini destekleyecektir.
